

В совет по защите диссертаций К 05.30.01 при учреждения образования «Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Журовой Ирины Викторовны на тему «Обеспечение устойчивого экономического развития сельскохозяйственных организаций по производству овощной продукции открытого грунта», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (специализация – агропромышленный комплекс: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

В современных условиях устойчивое развитие Республики Беларусь предопределяется влиянием совокупности условий и факторов, действующих на различных уровнях. Устойчивое экономическое развитие сельского хозяйства зависит как от макроэкономической стабильности в стране, обеспечивающей централизованную поддержку агропромышленного производства, так и за счет стимулирования развития крупнотоварного производства.

Современный АПК нуждается в мобильных и доступных менеджменту инструментах анализа, чтобы отвечать на современные вызовы внешней среды, осознавать ее влияние, разработать и реализовать стратегию. Обеспечение устойчивого развития сельского хозяйства основывается на реализации его многофункциональной миссии в целом, а также гармонизации основных составляющих (экономической, социальной и экологической).

Изменения в среде функционирования сельскохозяйственных организаций активизируют поиск новых концептуальных подходов для поиска направления обеспечения их устойчивого экономического развития. В этой связи выбранная тема диссертационного исследования Жировой И.В. весьма актуальна и имеет практическую значимость.

По представленному автореферату видно, что диссертационные исследования соискателя базируются на большом фактическом материале с использованием различных методов исследований, позволяющих сделать глубокий научно-экономический анализ рассматриваемой проблемы, получить достоверные выводы и разработать конкретные модели, методики, предложения и рекомендации сельскохозяйственному производству.

В этой связи в теоретическом плане исследованы сущность устойчивого экономического развития сельскохозяйственных организаций по производству овощной продукции открытого грунта, принципы, структурные элементы и их особенности.

Кроме того, соискателем разработана и апробирована методика комплексной оценки экономической устойчивости сельскохозяйственных организаций по производству овощной продукции открытого грунта, позволяющая учесть специфику их деятельности, объективно подходить к определению типа экономической устойчивости (устойчивый, неустойчивый), осуществлять своевременную оценку их состояния, проводить мониторинг и использовать его результаты для принятия управленческих решений.

В практическом аспекте определены стратегические направления обеспечения устойчивого экономического развития сельскохозяйственных организаций, включающие формирование регионального информационно-консультационного центра по сбыту овощной продукции с использованием цифровой платформы «1С: ERP. Управление предприятием».

В целом, судя по автореферату, диссертация подготовлена на высоком научном и профессиональном уровне, содержит теоретические положения и практические рекомендации и отвечает требованиям ВАК Республики Беларусь, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Журова Ирина Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством.

Выражаю свое согласие на размещение отзыва на автореферат на сайте учреждения образования «Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия».

Доцент кафедры экономики и управления
Межгосударственного образовательного
учреждения высшего образования
«Белорусско-Российский университет»,
кандидат экономических наук, доцент

Л.В. Наркевич



Получил в совет
16.03.2023
И.В. Журова

С отзывом ознакомлена
16.03.2023 г.
И.В. Журова